



RAJHRADSKÝ ZPRAVODAJ

INFORMACE O DĚNÍ VE MĚSTĚ RAJHRAD

■ VYCHÁZÍ KAŽDÝ SUDÝ MĚSÍC ■ DISTRIBUCE ZDARMA ■ č. 1 ■ 1. únor 2017 ■ ročník 27

Z OBSAHU:

■ AKTUALITY	2
■ ZE ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY	5
■ Z RAJHRADSKÝCH ŠKOL	6
■ SPOLEČENSKÁ RUBRIKA	9
■ AKCE V RAJHRADĚ	10
■ ZPRÁVY Z FARNOSTI	14
■ SPORTOVNÍ INFORMACE	14
■ UŽITEČNÉ INFORMACE	17
■ FOTOKRONIKA	20



Vánoční prázdniny na novém kluzišti

MĚSTO RAJHRAD MÁ MOBILNÍ, UMĚLE CHLAZENÉ KLUIŽIŠTĚ



Nové kluziště vytáhlo od počítačů i rajhradské děti
foto J. Studený

■ Obyvatelé Rajhradu a z okolí si mají kde dobře zabruslit

Žít v Rajhradě znamená žít na jižní Moravě, což je krásný kraj, vinařský, s krásnými slunečnými léty. Současně však také kraj převážně s teplými zimami. A i když se tomu letošní průběh zimy vymyká, jsou zdejší zimy převážně beze sněhu a na blátě. Za těchto podmínek jsou dětem i dospělým zimní radovánky v Rajhradě a okolí nedostupné, navíc terénní podmínky ani při sněhové nadílce příležitosti k sáňkování a bobování nenabízejí, o lyžování ani nemluvě. Takže někdy od konce října do března nebylo do letošní zimy možné nabídnout dětem aktivní pobyt venku. V minulých letech se členové TJ Sokol Rajhrad snažili, pokud přišly mrazy, nastříkat kluziště na ploše tenisových kurtů. Pokud to klimatické podmínky dovolily a led se podařilo udělat, bylo kluziště velmi hojně navštěvováno a to zejména dětmi a mládeží. Bohužel v mnoha letech klimatické podmínky toto úsilí znehodnotovaly, v posledních mnoha zimách se bruslilo vždy jen několik dní. Přitom bruslení na venkovním kluzišti je v zimě, v podmínkách Rajhradu, v podstatě jedinou možnou a vhodnou venkovní aktivitou pro děti, mládež i dospělé.

Z tohoto důvodu vznikla myšlenka pořízení mobilního, uměle chlazeného kluziště, které by umožnilo dětem, mládeži i dospělým bruslařské radovánky po celé zimní období od začátku prosince do března bez ohledu na počasí. Tento záměr se stal součástí i programu volebního sdužení Rajhradčáci a po volbách našel podporu i u velké většiny zastupitelů.

pokračování na str. 4

Zimní údržba místních komunikací a chodníků

Od začátku letošní zimy provedlo město změnu organizace zimní údržby, kterou provádí smluvně najatá firma. Změna spočívá zejména v lepší organizaci a koordinaci, ve větším nasazení techniky, v časnosti nástupu a v ošetření solí a drtí místo pískem. Rovněž se zvětšil rozsah ošetřovaných ploch chodníků a komunikací. Ve srovnání s minulými lety je vidět v této oblasti správy města zřetelné zlepšení.

ReZ

Komerční inzerce pouze na webu města

Od tohoto čísla nebude v Rajhradském zpravodaji prostor pro komerční inzerce. Zpravodaj tak chce podpořit místní spolky, školy a nepolitické společenské organizace, pro které byl tento prostor uvolněn. Rajhradský zpravodaj slouží pro informování občanů města Rajhrad o aktivitách města a o místním kulturním a společenském dění. Komerční sdělení a inzeráty mohou být i nadále zveřejňovány prostřednictvím webu města www.rajhrad.cz, kontakt: mesto@rajhrad.cz.

ReZ

Stavební úřad zpět v přízemí

Budova Městského úřadu v Rajhradě prochází v posledním roce množstvím nutných stavebních úprav. Nad vlhkostí zdiva v lednu konečně zvítězila část přízemí, ve které sídlí stavební odbor. Během půlroku provozu stavebního odboru v náhradních prostorách se podařilo odvlhčit zdivo i provést kompletní rekonstrukci spisovny stavebního úřadu. Stěhování spisů do moderních archivních regálů probíhá postupně, nicméně stavební odbor je od ledna v provozu opět ve svých původních prostorách.

MP

Vánoční sbírka Města Rajhrad



Pokladnička u vánočního stromu

Dne 1. prosince 2016 zahájilo Město Rajhrad vánoční veřejnou sbírku, kterou již tradičně pořádá ve prospěch Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa v Rajhradě. Při rozpečetění sběracích pokladniček potěšila pořadatele překvapivá suma. V pokladničce u vánočního stromu bylo nashromážděno celkem 3 730 Kč, v přenosné pokladničce dalších 3 345 Kč. Celkový výtěžek naší vánoční sbírky je letos rekordních 7 075 Kč. Finanční prostředky budou využity na nákup antidekubitní matrace, díky které lze pacientům zabezpečit potřebný komfort a vysoce kvalitní péči v jejich posledních dnech. Děkujeme všem štědrým dárcům, kteří svou dobrou vůlí přinesli podporu potřebným.

MP

Pozvání na Rajhradský masopust

Město Rajhrad ve spolupráci s organizátory vás všechny srdečně zve na 5. Rajhradský masopust. Letos se bude konat 25. února 2017 a začne v 9 hodin srazem maškar u sokolovny. Ve 14.30 dorazí průvod maškar ke kašně na „Popravu obecního kance“ a od 20 hodin večer se bude v sokolovně konat Masopustní tancovačka. Vstupné 90 Kč, všichni v maskách zdarma.

Eva Černíková

Vánoce ve farnosti

Místní farnost se i letos zapojila do slavení vánočních svátků v Rajhradě. A začalo se již v adventu, kdy se chodby benediktinského kláštera opět provoněly vanilkovými rohlíčky, svařeným vínem, chvojím a hlavně zvláštní vůní stovky betlémů dřevěných, malovaných, papírových, skleněných a dalších. Děti si mohly vyrobit dekorace a drobnosti ve vánočních dílničkách nebo zkusit tradiční řemesla přímo ve výstavní síni, dospělí zase ocenili horká povídky se slivovicí a topinky na ohni.



Tradiční Rajhradský živý betlém

Adventní čas vyvrcholil na štědrý den půlnoční mši v klášterním chrámu, kterou svým zpěvem doprovázel pěvecký sbor. Sbor také zazpíval české koledy o den později na živém betlém. Letos se kolečníci v Rajhradě přišli poklonit malému Ježíškovi již po šestnácté. Za tu dobu mnozí dřívější „Ježíškové“ vyrostli a sami teď chodí do betléma obdarovat toho současného. O živý betlém je stále zájem mezi rajhradskými občany, lidmi z okolních obcí i novináři, letos Česká televize vysílala živě přímo z nádvoří. Na svátek sv. Štěpána se zaplnil chrám sv. Petra a Pavla posluchači vánočního koncertu, kde letos účinkoval Pěvecký sbor Blahoslava Hajnce.

Účinkující si připravili pestrý program od tradičních koled až po moderní vánoční skladby.



Koncert Rajhradského pěveckého sboru

Při pohledu na program adventu a Vánoc v Rajhradě je velice potěšující, že máme na výběr z mnoha událostí se širokým tématem, z nichž mnohé již neodmyslitelně patří k vánočním svátkům v Rajhradě. Za to patří velký dík dobrovolníkům, kteří se podílejí na přípravách a realizacích programu. Odměnou jsou jim úsměvy a radost návštěvníků, kterým děkujeme, protože bez vaší podpory by naše snaha neměla smysl.

Mgr. Michaela Žáková

■ Tři králové žehnali rajhradským domácnostem



Rajhradští tři králové byli všude vítáni

V mrazivou sobotu 7. ledna obešly skupinky koledníků domácnosti a žehnaly příbytkům. Už tradičně je koledování spojeno s peněžní sbírkou, její výtěžek výrazně pomáhá Oblastní charitě Rajhrad. Letos se podařilo vysbírat částku 67 440 Kč. Za výtěžek se v rajhradském hospici bude pořizovat kupříkladu chybějící relaxační místnost pro soukromí pacientů a jejich blízkých, dále pomůže rozvíjet terénní sociální služby po celém regionu a zajistí kvalitu služby mobilního hospice, včetně potřebného vybavení. Všem přispívatelům

děkujeme za projevenou štědrosť a velké díky patří taky koledníkům za odvahu vyjít do skutečně mrazivého počasí.

Mgr. Veronika Slezáková, Oblastní charita Rajhrad,
www.rajhrad.charita.cz

■ Dvacátá cyklovýjížďka, letos „tříkrálová“

Od Nového roku se město Rajhrad a jeho okolí obléklo do bílého pláště. To nás však neodradilo od tradiční cyklovýjížďky, konané v letošním roce v sobotu 7. ledna, a to již po dvacáté. Výjížďka byla nazvaná podle předešlého dne, zasvěceného Třem králům, a opravdu se stala královskou, protože se jí zúčastnili ti nejsilnější, nejdodlanější a hlavně nejlépe teple oblečení cyklisté z Rajhradu. Pokud si zpětně vybavíte, teplořemy ukazovaly 7. 1. 2017 na stupnici -14 °C.



Rajhradští drsní cyklisti

Sraz byl jako obvykle u restaurace U Opla v deset hodin dopoledne. Mráz nás sužoval, ale sluníčko krásně svítilo a vítr zůstal schovaný někde daleko za kopci. Při tomto počasí se čtrnáct cyklistů, posilněných tekutým i slovním povzbuzením, rozjelo na trasu 17 kilometrů, směr Rajhradice, Otmarov, Měnin, dále po cyklostezce do Opatovic, zpět do Rajhradic a Rajhradu, kde byla cyklovýjížďka zakončena v Café Benediktine posezením. Všichni zúčastnění zde jízdu vyhodnotili velmi kladně a nikdo nelitoval své účasti. O dobrém pocitu svědčí i to, že zde byl naplánován jarní cyklovýlet, o kterém Vás budeme informovat.



Počasí bylo mrazivé, ale nádherné

Všem zúčastněným cyklistům za účast děkujeme a přeje jim i Vám spoustu najetých kilometrů a hodně zdraví v novém roce 2017.

Jiří Minařík

Zpět do lavic

Město Rajhrad každoročně v podzimních měsících pořádá vzdělávací lekce počítačových dovedností pro seniory. Návrat do školních lavic a dohled trpělivého pedagoga v počítačové učebně je pro začínající uživatele počítačů atraktivní. Používání textových programů, přijímání e-mailové korespondence nebo vyhledávání informací na internetu je v dnešní době potřebné. Ovšem ne všem účastníkům to stačí. Po skončení loňského kurzu pro začátečníky jsme z řad absolventů zaznamenali velký zájem o pokračovací lekce. V průběhu února tedy jejich přání vyhovíme a uskutečneme navazující kurz práce na počítači. Všem účastníkům přeje hodně zdraví a trpělivosti k získání dovedností na úroveň „pokročilí“.

MP

Jarní úklid Rajhradu

Cvičenky z oddílu zdravotního cvičení Sokola v Rajhradě, ve spolupráci s městem, organizují již šestý jarní úklid Rajhradu. Sraz účastníků bude v sobotu 8. dubna 2017 v 8.30 hodin u kašny v Rajhradě. Účastníci se zde rozdělí do skupinek pro sběr odpadků podél cest a silnic v katastru města, obdrží pytle na odpad, rukavice, reflexní vesty a pokyny týkající se úklidu. Tato akce bude probíhat v rámci kampaně „Ukličme svět“ a „Ukličme Česko“. Více informací v článku „Šestý jarní úklid Rajhradu aneb jeden den pro naše město“ na str. 17.

LH

MĚSTO RAJHRAD MÁ MOBILNÍ, UMĚLE CHLAZENÉ KLUIŽIŠTĚ

Dokončení článku ze strany 1

Jako jedině možné a zároveň i vhodné místo z hlediska zázemí, byly zvoleny tenisové kurty TJ Sokol Rajhrad. Celá realizace a i provoz probíhala a probíhá za spolupráce vedení Města Rajhrad, TJ Sokol Rajhrad a RAFK Rajhrad. Prvním krokem bylo posílení přívodu elektrické energie do areálu tenisových kurtů a RAFK. Tato akce byla součástí dlouhodobě plánované rekonstrukce elektrické sítě na Městečku a v ulici Tovární. Její realizaci v roce 2016 byly podmíněny i ostatní termíny spojené s vybudováním kluziště, počínaje zahnutím první části financování do rozpočtu Města Rajhrad na rok 2016.



Kluziště v noci před otevřením

V letních měsících roku 2016 pak proběhlo veřejné výběrové řízení, vítězem se stala firma BaP holding, a.s. s technologií ICEGRID. Samotná výstavba z termínových důvodů dokončení výroby a kompletace kompresorové jednotky probíhala až na přelomu listopadu a prosince. Tento termín je problematický s ohledem na skutečnost, že montáž probíhá na antukových kurtech. Bohužel nastala nejméně vhodná situace, kdy tenisové kurty těsně před zahájením výstavby promrzly, a v den zahájení stavby kluziště se oteplilo a z antuky se stalo červené bláto. Je to poučení pro příští roky, že je potřeba postavit kluziště ještě před příchodem prvních větších mrazů. Komplikací navíc byla i skutečnost, že na tenisové kurty není příjezd a jako provizorní příjezd jsme využívali průjezd přes areál RAFK s průjezdem na plochu mezi kurty a ramenem



Bruslení si užívají i zdatní seniři, foto L. Mynářová

Svratky. Mimo vlastní zařízení kluziště bylo nezbytné mimo jiné i vybudovat podium v prostoru pro veřejnost a provést řadu dalších prací. Brigádníky je zajistili členové hokejového mužstva HC Opelík.

Přes všechny menší i větší peripetie se podařilo kluziště dokončit v termínu a dne 13. prosince 2016 bylo slavnostně otevřeno. Má rozměry 40 x 22 m a je vybaveno mantinely a ochrannými sítěmi za

hokejovými brankami. Od tohoto dne slouží denně dětem, mládeži i dospělým. Ve všední dny dopoledne je hojně využíváno školami a to nejen rajhradskou Základní školou TGM, ale i školami z obcí sdružených v Mikroregionu Rajhradsko, tedy kromě Rajhradu i z Holasíc, Opatovic, Popovic a Rajhradic. Obyvatelům těchto obcí je kluziště volně přístupné od 13.00 do 18.00 pro veřejné bruslení.

Kluziště vyžaduje každodenní údržbu. Ráno je třeba kluziště odemknout, dohlédnout na školy, které dopoledne kluziště využívají, odpoledne podle světelných podmínek rozsvítit světla a večer dohlédnout na hrabání, vyhazování a vymetání sněhu. O to se stará p. Jaroslav Maršálek, který se po dohodě s Městským úřadem stal správcem kluziště. Každý den večer je pak třeba kluziště shrbat a sníh vyházet a nejméně každý druhý den je i postříkat, o to se starají hokejisté, kteří využívají kluziště po 18 hod. a po skončení hokeje zajistí popsání práce.

V minulých dnech se podařilo zrealizovat i rekonstrukci osvětlení kluziště, které provedla firma ELTODO. V současné době máme zapůjčenou i minirolbu a ověřujeme její využití.

Pořízení technologie mobilního kluziště do majetku Města Rajhrad je záležitost, která na dlouhé roky zcela zásadním způsobem rozšířila možnosti aktivního využívání volného času dětí, mládeže i dospělých v zimních měsících pro obyvatele Rajhradu a výše uvedených obcí.

Vladimír Ohlídál, starosta TJ Sokol Rajhrad
František Ondráček, starosta města Rajhrad

Těšíme se na Vaše fotografie z kluziště Města Rajhrad, které pošlete na adresu: [fotky@rajhrad.cz](mailto: fotky@rajhrad.cz), budou zveřejněny na <http://novy.rajhrad.cz/kluziste/>

Z důvodu dodržení přiměřenosti rozsahu zveřejňování osobních údajů podle zákona č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, v platném znění, zveřejňujeme upravenou verzi usnesení a projednávané nejdůležitější záležitosti ve schůzích Rady města Rajhradu.

Rada města Rajhradu na své 36. schůzi, konané 7. 12. 2016

Schválila

- dohodu o opravě povrchu komunikace v ulici Tovární, kterou provede na své náklady společnost Bode-Panzer s.r.o., Tovární 14, 664 61 Rajhrad, IČ 63480182, dle projektové dokumentace zpracované společností EXACT ING, s.r.o., Nezamyslova 1423/6, 615 00 Brno. Oprava bude provedena v období od 28. 4. do 12. 5. 2017
- Smlouvu zakládající právo provést stavbu "Oprava vozovky na ul. Tovární v Rajhradě" v rozsahu projektové dokumentace zpracované společností EXACT ING, s.r.o., Nezamyslova 1423/6, 615 00 Brno s datem srpen 2014, aktualizace s datem 06/2016, na pozemcích ve vlastnictví města ve smyslu stavebního zákona, mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako vlastníkem a Bode-Panzer s.r.o., Tovární 14, 664 61 Rajhrad, IČ 63480182 jako stavebníkem
- plán inventur pro rok 2016
- nájemní smlouvu nebytového prostoru Masarykova 544 o výměře 23 m² (galanterie) od 1. 1. 2017 mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako pronajímatelem a Dagmar Zdražilovou, Leitnerova 683/10, 602 00 Brno, IČ 88713342 jako nájemcem
- provedení rozpočtového opatření č. 5/2016
- vyřazení majetku DDHM z inventáře ZŠ TGM Rajhrad k 31. 12. 2016 z důvodu poškození a nefunkčnosti
- dodatek č. 20 ke smlouvě o nájmu a provozu kanalizací ze dne 30. 12. 2002
- Zásady pro užívání znaku a vlajky města Rajhrad dle přílohy

Souhlasila

- se změnou udělené licence na provozování veřejné linkové osobní dopravy vnitrostátní pro dopravce Tourbus a.s., Opuštěná 4, 602 00 Brno, IČ 48533076 pro linku 728511 Modřice – Rajhrad – Syrovice
- se změnou udělené licence na provozování veřejné linkové osobní dopravy vnitrostátní pro dopravce ADOSA a.s., Zastávecká 1030, 665 01 Rosice, IČ 49448170 pro linku 729511 Modřice – Rajhrad – Syrovice
- s ukončením nájemních smluv na pronájem reklamních skříněk na plotě u Zdravotního střediska k 31. 12. 2016 z důvodu zamýšlené rekonstrukce plotu

Uložila

- starostovi zajistit uzavření dohody o opravě povrchu komunikace v ulici Tovární, kterou provede na své náklady společnost Bode-Panzer s.r.o., Tovární 14, 664 61 Rajhrad, IČ 63480182, dle projektové dokumentace zpracované společností EXACT ING, s.r.o., Nezamyslova 1423/6, 615 00 Brno. Oprava bude provedena v období od 28. 4. do 12. 5. 2017

- starostovi zajistit uzavření Smlouvy zakládající právo provést stavbu "Oprava vozovky na ul. Tovární v Rajhradě" v rozsahu projektové dokumentace zpracované společností EXACT ING, s.r.o., Nezamyslova 1423/6, 615 00 Brno s datem srpen 2014 aktualizace s datem 06/2016, na pozemcích ve vlastnictví města ve smyslu stavebního zákona, mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako vlastníkem a Bode-Panzer s.r.o., Tovární 14, 664 61 Rajhrad, IČ 63480182 jako stavebníkem
- starostovi zajistit uzavření nájemní smlouvy nebytového prostoru Masarykova 544 o výměře 23 m² (galanterie) od 1. 1. 2017 mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako pronajímatelem a Dagmar Zdražilovou, Leitnerova 683/10, 602 00 Brno, IČ 88713342 jako nájemcem
- starostovi zajistit uzavření dodatku č. 20 ke smlouvě o nájmu a provozu kanalizací ze dne 30. 12. 2002

Vydala

- Knižovní řád Městské knihovny Rajhrad, který nabývá účinnosti dnem 1. 1. 2017

Neměla námitek

- ke změně technické studie záměru „Vedení 2 x 400 kV Slavětice-Sokolnice“

Pověřila

- starostu k udělování souhlasu s užitím znaku města Rajhrad, dle platných zásad. Agendu udělování souhlasu bude vykonávat zaměstnanec zařazený do městského úřadu

Zastupitelstvo města Rajhradu na XII. zasedání, konaném dne 7. 12. 2016

Projednalo a vzalo na vědomí

- Zprávu o činnosti rady od 24. 8. 2016 do 7. 12. 2016

Schválilo

- Rozpočtové opatření č.4/2016, provedené Radou města
- Rozpočtové provizorium od 1. 1. 2017 do doby schválení rozpočtu města na rok 2017 a stanovilo následující pravidla rozpočtového provizoria:
 - Město bude hradit běžné výdaje na zajištění plynulého provozu, přičemž dbá maximální hospodárnosti
 - Plní své závazky na základě uzavřených vztahů vzniklých v minulých letech
 - Finanční prostředky na investiční akce budou čerpány v souladu s uzavřenými smlouvami o dílo a bude pokračováno v rekonstrukci MěÚ
 - Plní povinnosti z pracovních právních vztahů
 - Plní povinnosti vyplývající z právních předpisů
 - Poskytne příspěvek na provozní náklady příspěvkových organizací města: MŠ ve výši 400 000 Kč a ZŠ ve výši 900 000 Kč pokud nebude schválen rozpočet do 31. 3. 2017
 - Hradí závazky vyplývající z dotačních programů
 - Řeší havarijní a krizové situace

- Rozpočtové příjmy a výdaje uskutečněné v době rozpočtového provizoria se stanou příjmy a výdaji rozpočtu roku 2017 po jeho schválení

- Smlouvu o výpůjčce a o budoucí smlouvě darovací na cyklostezku, stavba Rajhrad 1 mezi Cyklistickou stezkou Brno – Vídeň, dobrovolný svazek obcí, Masarykova 100, 667 01 Židlochovice, IČ 75045974 jako budoucím dárce/půjčitelem a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako budoucím obdarovaným/vypůjčitelem
- Kupní smlouvu o převodu vlastnictví k nemovité věci pozemku p.č. 1818/16 o výměře 25 m², k.ú. Rajhrad, odděleného geometrickým plánem č.1955/1971/2016 ze dne 4. 8. 2016 z pozemku p.č.1818/5, k.ú. Rajhrad mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako prodávajícím, a E.ON Distribuce, a.s., F.A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice, IČ 28085400 jako kupujícím za částku 7 300 Kč bez DPH
- podání návrhu k provedení exekuce na vymožení dlužné částky 72 203 Kč s příslušenstvím vzniklé neplacením nájemného v bytě č.3, Masarykova 48, Rajhrad

Souhlasilo

- s vypracováním návrhu na posílení izolační zeleně kolem venkovního sportovního hřiště v ulici Havlíčkova

Nesouhlasilo

- s vybudováním protihlukové stěny nebo s omezením provozní doby venkovního sportovního hřiště v ulici Havlíčkova

Uložilo

- starostovi zajistit uzavření Smlouvy o výpůjčce a o budoucí smlouvě darovací na cyklostezku, stavba Rajhrad 1 mezi Cyklistickou stezkou Brno – Vídeň, dobrovolný svazek obcí, Masarykova 100, 667 01 Židlochovice, IČ 75045974 jako budoucím dárce/půjčitelem a Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako budoucím obdarovaným/vypůjčitelem
- starostovi zajistit uzavření Kupní smlouvy o převodu vlastnictví k nemovité věci pozemku p.č. 1818/16 o výměře 25 m², k.ú. Rajhrad, odděleného geometrickým plánem č.1955/1971/2016 ze dne 4. 8. 2016 z pozemku p.č.1818/5, k.ú. Rajhrad mezi Městem Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, IČ 00282456 jako prodávajícím a E.ON Distribuce, a.s., F. A. Gerstnera 2151/6, 370 49 České Budějovice, IČ 28085400 jako kupujícím za částku 7 300 Kč bez DPH
- starostovi zajistit u Advokátní kanceláře Mgr. Lenka Ptáčková Resová, Masarykova 2, Brno podání návrhu k provedení exekuce proti povinné Aleně Kamenské, Loosova 215, 664 62 Hrušovany u Brna na vymožení dlužné částky 72 203 Kč s příslušenstvím vzniklé neplacením nájemného v bytě č.3, Masarykova 48, Rajhrad

Zprávičky z mateřské školy

Vánoce se blížily, prozrazovala to také nápaditá výzdoba školy. Postupem doby u většiny dětí stoupala nejen křivka netrpělivosti, ale i zlobivosti. A mnohé z nich si mnohdy postesky: „Už aby přišel ten Ježíšek!“

Blížící se konec roku ohlásil tradiční akce v naší mateřské škole. Předškoláci ze třídy Myšek s paní učitelkou Bc. Monikou Zezulovou vystoupili v Akátovém domě se svou pohádkou „O dvanácti měsíčkách“. Dne 1. prosince ve večerních hodinách se obyvatelé města sešli při příležitosti rozsvícení vánočního stromu. Děti ze třídy Motýlků s paní učitelkou Mgr. Jaroslavou Vlčkovou si připravily v duchu adventní atmosféry několik básniček, nechyběly tradiční koledy a závěrečná vánoční píseň. Malé účastníky zpočátku sice zaskočil mikrofon, se kterým se setkali poprvé, ale vystoupení se nakonec zdařilo a čekal je zasloužilý potlesk i sladká odměna.



Vystoupení dětí u vánočního stromu

Pátý prosincový den přišla do tříd vzácná návštěva – Mikuláš, čert a anděl. Děsivě vypadající čert nakrátko napravil i ty nejotřelejší hříšníky. Mnozí z nich se také objevili na listině, tedy ten Mikuláš ví opravdu vše! Strach i slzy nejmenších zahrnala nadílka z rukou Mikuláše či anděla. Některé děti se nakonec osmělily vyfotit se i s poslem pekla.



I do mateřské školy přišel Mikuláš

Ježíšek chodí do školky dřívě. Dopolední čas tráví děti ve svých třídách, povídají si o vánočních zvycích, rozbalí dárky, které našly pod stromkem a se špetkou obavy se těší na odpoledne. Předvánoční přípravy v tento čas vrcholí v podo-

bě besídky pro rodiče a příbuzné. Ať již přítomní zhlédli představení o malé čarodějnici, ocitli se v čertí školce, před jejich zraky ožily kočky či sněhuláci, děti jistě svou neskrývanou bezprostředností oživily někdy uspěchané předvánoční dny.



Rajhradští žijí sněhulácci

Začátek ledna překvapil svou zimní nadílkou, roční období ukázalo svou pravou tvář, neochudilo tak děti o hrátky se sněhem. Školní zahradu ozdobily stopy ve sněhu, sněhuláci či obtisky v podobě andělíčků. Chlapci a děvčata mohli tedy po svátcích trávit čas nejen s novými hračkami, ale i okusit všechna překvapení správné zimy



Sněhu na školní zahradě si každý užil

J.V.
MŠ Rajhrad

Základní škola TGM Rajhrad

Perličky ze školních lavic

- Mezi husitské zbraně patří: ten mlátička na to obilí, cafalt, kosi, hrábjé a jablko.
- Proč se husitům říkalo sirotci? Protože to byly děti, které nemají rodiče.
- Korunovační klenoty jsou: koruna, tyčinka a kulička.
- Jiří z Poděbrad navrhl založit OSN.
- Jan Amos Komenský se narodil v roce 1670 a zemřel v roce 1592.
- Hymnou Francie a revoluční písní z dob Velké francouzské revoluce je píseň „Povstaň, povstaň, veliké město Paříž“

■ Otázka v testu: „Co víš o Františku Palackém?“
Písemná odpověď: „Byl to člověk...“

- František Josef I = „...všichni ho otravovali, a tak si ústavu vydal radši sám.“
- Švejk = velitel, který velel k útoku na Bělehrad.
- V občanské válce v Rusku bojovali bolševici proti Leninovi.
- V roce 1917 v Rusku car svrhl Lenina.
- Na konci 1. světové války stojí v čele USA dr. Watson.
- československé legie = vojáci, kterým velel Caesar
- Jedním z mužů 28. října byl Vavro Chrobák.
- Alois Rašín byl zatentátován.
- V Mnichově se dohodli o nás za nás.
- Otázka slabému žákovi: „Kde se konala Mnichovská konference?“ Odpověď: „V Berlíně...“
- Otázka v testu: „Co chtěli fašisté?“ Odpověď: „Všecko.“
- Křišťálová noc = pronásledování židů křišťálem.
- Do Rajhradic nejedí vlak, protože to paní starostka zakázala.
- V Rajhradě v roce 1945 padl generál Kosinus.
- Kolchoz = byl to takový malý komunistický státěček na vesnici
- Jak se volí do obecního zastupitelstva? Volič vezme lístek a za plentou zaškrtné kandidáta a hodí ho do volební urny!

Sesbíral a zpravodajji poskytl
M. Hurta

STŘEDNÍ ZAHRADNICKÁ ŠKOLA RAJHRAD

Na slovíčko s panem ředitelem SZAŠ Rajhrad PaedDr. Markem Kňazíkem.

1) Pane řediteli, Vaše profesní dráha je plně spjata se zahradnickým školstvím. Od r. 2004 zastáváte i funkci ředitele rajhradské zahradnické školy. Vaše práce však značně přesahuje tento rámec. Mimo jiné působíte dlouhodobě v Asociaci vzdělávacích zařízení pro rozvoj venkovského prostoru. Můžete nám krátce přiblížit činnost této instituce?

Asociace vzdělávacích zařízení pro rozvoj venkovského prostoru /dále jen Asociace/ se sídlem v České zemědělské akademii Humpolec vznikla podle zákona č. 83/1990 Sb. o sdružování občanů sloučením Sdružení zemědělských, zahradnických, lesnických a potravinářských škol, školy rybářské a školních hospodářství ČR a Sdružením učilišť v prosinci 2003.

Důvody vzniku byly koncipovány v základních programových cílech, v nichž jde např. o ochranu zájmů škol před neoprávněnými zásahy, o vytváření podmínek pro rozvoj odborných škol, o podílů při tvorbě koncepcí odborného školství, o spolupráci na řízení zemědělského, zahradnického, lesnického, potravinářského, rybářského školství, školních hospodářství a ostatního odborného školství s ústředními orgány, územně správními celky a dalšími institucemi, atd. K dnešnímu dni je v Asociaci 63 subjektů z celé České republiky. Výkonnou složkou Asociace je Výkonná rada složená z krajských zástupců škol, která řeší kromě naplňování programových cílů také např. organizaci odborných soutěží žáků škol, problematiku maturitních a závěrečných zkoušek, přijímacích zkoušek, obsahovou náplň rámcových vzdělávacích programů, atd.

2) V Asociaci aktivně pracujete ve významné funkci místopředsedy a rovněž jako zástupce škol Jihomoravského kraje ve Výkonné radě. Jsme nyní na počátku nového školního roku 2016/17. Jak se bude v tomto období odvíjet spolupráce Asociace a školských zařízení Jihomoravského kraje?

V Asociaci je organizováno z Jihomoravského kraje pět vzdělávacích subjektů. Jedná se o školy zemědělské, dále pak o školu zahradnickou a vinařskou. Ze své funkce místopředsedy Asociace a jako garant za náš kraj vidím pro následující období tento směr spolupráce: Spolupůsobit, aby odborné školy a školská zařízení sloužily potřebám praxe a vychovávaly absolventy jako kvalifikované odborníky, zapojit školy a školská zařízení do různých forem dalšího vzdělávání, chránit ekonomické zájmy svých členů, spolupracovat při zajišťování kvalitní výuky cizích jazyků, např. rozvíjením partnerských styků se školami v zahraničí, výměnami studentů a exkurzemi do zahraničí, spolupracovat s institucemi při vytváření podmínek, aby pedagogičtí pracovníci si měli možnost doplňovat odborné znalosti doma i v zahraničí, zajišťovat odborné a praktické vzdělávání, semináře, kurzy a další vzdělávání pro členy i širokou odbornou veřejnost, uplatňovat metodickou činnost v systému celoživotního vzdělávání včetně rekvalifikací a rozvoje lidských zdrojů, atd.



Výstava ve školní chodbě

3) Závěrem se nemohu vyhnout otázce, zda byste nás neseznámil s aktivitami SZAŠ Rajhrad v oblasti naplňování koncepce, priorit a cílů Asociace v současnosti, případně i ve výhledu?

Prioritním úkolem Asociace v naplňování stanovené koncepce je vrátit prestiž našim rezortním školám. S radostí mohu konstatovat, že tento cíl se postupně daří naplňovat. Důležitým krokem v tomto směru bylo ze strany MZE ČR ustanovení školních Center odborné přípravy v jednotlivých krajích, která zabezpečí zvýšení kvality odborného vzdělávání žáků a studentů středních a vyšších odborných škol v oborech Zemědělství a lesnictví, Veterinářství a veterinární prevence a Potravinářství a potravinářské chemie. S tím souvisí také možnost udělení ze strany MZE ČR finanční dotace. Také naše škola je ustanovena jako Centrum odborné přípravy v zahradnictví a jsme proto rádi, že pomocí finančních prostředků zmodernizujeme zahradnickou mechanizaci a skleníkové hospodářství. Tento záměr je pro nás hlavní aktivitou na období do roku 2018 také proto, že nás čeká jako člena Společenství evropských zahradnických škol významná akce – organizace evropského šampionátu zahradnických studentů v naší zahradnické škole v Rajhradě. Samozřejmě se chceme předvést jako moderní zahradnická škola s kvalitním technickým zázemím.

Mezi ostatní aktivity v oblasti naplňování cílů Asociace bych zmínil především zajišťování sadovníckých seminářů, floristických kurzů a další vzdělávání pro členy i širokou odbornou veřejnost a díky našemu členství ve Společenství rozvíjení partnerských vztahů se školami v zahraničí.

Děkuji za rozhovor.

Rozmlouval: Ing. Jiří Ptáček,
Střední zahradnická škola Rajhrad

Se svolením autorů redakčně kráceno.

Spolek STUDENT a Střední zahradnická škola Rajhrad, p.o.
dovolují si Vás pozvat na
63. reprezentační ples

Uskuteční se 10. 2. 2017 od 19:00 hod.
v hotelu Gregor v Modřicích

K tanci a poslechu hrají:
WENDY'S BAND HURIKÁN

Vstupenky lze zakoupit od 2.1.2017
mezi 7.00 - 15.00 u p. Ševčíkové v budově školy v Rajhradě
cena vstupenky s místenkou 200,- Kč



Kontakt:
Máskykova 198
654 61 Rajhrad
Tel. 547 426 314
sevcikova@skolarajhrad.cz

Pozvánka na školní ples

Vedení města všem jubilantům a nově narozeným dětem přeje především hodně zdravíčka, štěstí, lásky a pohody.

■ **V měsíci únoru 2017 oslaví životní jubilea:**

BEDNÁŘ JAROSLAV	KUČEROVÁ PAVLÍNA
BENÁČKOVÁ VĚRA	LEDL OLDŘICH
BUNĎÁLKOVÁ EMILIE	MACHÁČEK JAN
BUZRLA JAROSLAV	MÁTL FRANTIŠEK
CACHOVÁ MARIE	MILEK JIŘÍ
CÓGER JIŘÍ	MOKRÁ FRANTIŠKA
ČERNOŠKOVÁ MIROSLAVA	MÜLLER VLADIMÍR
FENCLOVÁ VĚRA	NEČASOVÁ MARIE
HONKOVÁ MILADA	PAVLÍK JOSEF
HOŽĎOROVÁ BERNARDÍNA	PETERKOVÁ ZDEŇKA
HRUBÝ JIŘÍ	PLECHATÝ BOHUMIL
HRUŠKOVÁ JIŘINA	POKLADNÍKOVÁ JARMILA
CHOTOVINSKÁ RŮŽENA	ŠVEC KAREL
KAVALEC JOSEF	VÁŇA JAN
KLAPIL STANISLAV	VELECHOVÁ JARMILA
KLUČKOVÁ JANA	VOJTKOVÁ IRENA
KOUKALOVÁ ZDEŇKA	ZAJÍCOVÁ MARIE
KRAMÁŘ KAREL	

■ **V měsíci březnu 2017 oslaví životní jubilea:**

BLAHA JIŘÍ	RUS JAN
BLAHOVÁ LUDMILA	SKLENÁŘOVÁ RŮŽENA
GREGOR FRANTIŠEK	VIČÍKOVÁ ZDEŇKA
HOLANOVÁ MILOSLAVA	VOZDECKÁ ANNA
KRYL JOSEF	ZACHEUS FRANTIŠEK
PAZDEROVÁ ANNA	ZELENÁ MARTA
RICHTER OTTO	ŽAMPACH JIŘÍ

■ **Vítáme narozené spoluobčany:**

EFFENBERGER FILIP	MIKULCOVÁ ZUZANA
FUČÍK KRYŠTOF	PASTOR FILIP
KLINGEROVÁ ADÉLA	POLÁK JÁCHYM
KROULÍKOVÁ GABRIELA	SMRŽOVÁ NELA
MÁTL DANIEL	ŠPIČÁKOVÁ TEREZA
MÁTLOVÁ MICHAELA	ŽIDLICKÝ NIKI ERNST

■ **Naše řady opustili:**

KLÍMOVÁ JANA	PEŠKOVÁ BOŽENA
KOSZTOLÁNYIOVÁ ANNA	SAMUEL JOSEF



■ **Počet obyvatel ke dni 31. 12. 2016:**

Celkem:	3 570	Děti do 15-ti let	692
Muži:	1 725	Děti do 18-ti let	793
Ženy:	1 845	Starší 60-ti let	845

Pozn.: Věk jubilantů neuvádíme s ohledem na ochranu osobních údajů. Jedná se o občany, kteří v měsíci únoru 2017 a březnu 2017 oslaví 65, 70, 75, 80 let, dále pak každý rok u občanů nad 80 let.



Paní Božena Jedličková oslavila 14. listopadu 2016 krásných 91 let, srdečně blahopřejeme.



Dne 29. listopadu 2016 oslavil pan Miroslav Netopil 95 let, přejeme vše nejlepší!



Dne 3. prosince 2016 oslavil pan František Peloušek 91 let, srdečně blahopřejeme.



Dne 5. listopadu 2016 oslavili zlatou svatbu manželé Karel a Jiřina Koláčková, srdečně blahopřejeme.



Manželé Jan a Marie Smetanovi z Rajhradu oslavili 6. prosince 2016 nebeskou svatbu, což je 75 let společného manželského života, přejeme vše nejlepší a srdečně blahopřejeme!

Dne 26. 12. 2016 oslavili zlatou svatbu manželé Jiří a Magdalena Báborovi. Přejeme vše nejlepší! (bez foto)

Skladatel a hudebník Ladislav Hrdlička oceněn městem Rajhrad

Při příležitosti ukončení aktivního působení v občanském sdružení Music Senior Club udělilo město Rajhrad panu LADISLAVU HRDLIČKOVÍ čestné uznání za celoživotní hudební tvorbu.



Hudebník a skladatel Hrdlička se starostou města

Hudební skladatel, pedagog, muzikant a rajhradský občan Ladislav Hrdlička se narodil v Holubicích, ale podstatnou část života žije v Rajhradě, kterému věnoval řadu skladeb. Za všechny jmenujme Rajhradskou polku, Rajhradský chodníček a Píseň zvonů rajhradských. V Rajhradě založil Občanské sdružení Music Senior Club, jehož byl prvním předsedou. V životě Ladislava Hrdličky nelze přehlédnout spolupráci s řadou dechových orchestrů, které jeho skladby nahrály. Mnohým kapelám předával své muzikantské vědomosti. Jeho skladby hrají Hornobojani, Lácaranka, Moravská osma, Šohajka, Moravanka, Vlčnovjanka, Vlkošáci, Legrúti a řada dalších. V zahraničí nahrály Hrdličkovy skladby kapely Elmar Wolf (SRN), Erwin Zsaisists (Rakousko), Hans Makos (Rakousko), Blasorchester Köthen (SRN). V roce 2008 vstoupil Ladislav Hrdlička do síně slávy Českého rozhlasu Olomouc. Nelze opomenout jeho tvůrčí činnost (170 skladeb) a jeho působení v Posádkové hudbě Brno ve funkci koncertního mistra na housle a klarinet. Jeho životní heslo je: „Člověk, který nežije hudbou, žije jen polovičním životem!“

Zdroj: RZ, červen 2013, s.11, redakčně upraveno.

Povodeň na Svatce v březnu 1941

K největší povodni na řece Svatce došlo v březnu 1941. Tehdy zaznamenaný průtok na vodočetné stanici v Židlochovicích 520 m³ s⁻¹ nebyl doposud překonán. Poslední větší povodně na řece Svatce v červenci 1997 (223 m³ s⁻¹) a na přelomu března a dubna 2006 (230 m³ s⁻¹) nedosáhly ani polovičních hodnot tehdy naměřeného maximálního průtoku.

Přesto však připomněly, že i řeka Svratka může ohrozit lidská sídla nacházející se v její bezprostřední blízkosti.

Tuhá zima na přelomu roku 1940 a 1941 signalizovala zvýšené nebezpečí povodní během jarního tání. Některé silnice na jižní Moravě byly v lednu zaváty dvou až třímetrovými závejemi. Počátkem února musela být pro veliké záveje sněhu v některých úsecích dokonce zastavena železniční doprava.

Během února docházelo ke komplikacím i při nahromadění ledových ker, které mohly způsobit lokální povodně. Dne 19. února 1941 se taková ledová zácpa vytvořila na Cézavě u Blučiny v délce 500 metrů. Ledovou bariéru musela odstříhat ženijní jednotka německého Wehrmachtu. Počátkem března se přidaly i velmi vydatné a vytrvalé deště. To již začínala velká povodeň na Svratce.



Situace v Loučce 11. března 1941, na loďce také dva vojáci z protektorátního vojska.

Od 5. března hladina řeky neustále stoukala. Dne 9. března večer se rameno Svratky v Rajhradě vylilo z břehů a zaplavilo silnici mezi Rajhradem a benediktinským klášteřem, tím se stala tato komunikace nesjízdnou. Tento stav se však v jarních měsících celkem pravidelně opakoval a rajhradští mniši měli pro tento případ vlastní pramci, kterou používali pro dopravu do Rajhradu. Večer 10. března zaplavila voda silnici u kláštera již do výšky 80 cm. Četnická stanice Rajhrad požádala telefonicky Zemský úřad v Brně o vyslání vojenské asistence.

Při kulminaci povodně 11. března dosáhla výška hladiny Svratky v Židlochovicích 538 cm. Pod vodou se ocitla celá rovina v okolí Svratky a částečně i Cézavy. Na pravém břehu šlo o území mezi obcemi Vojkovice, Židlochovice, Hrušovany u Brna, Unkovice, Žabčice, Přísnotice, Nosislav, Velké Němčice a dále se voda rozlévala směrem k Uherčicím a Vranovicím. Přes poškozené hráze u Nosislavi a Velkých Němčic voda proudila do okolních polí a lesů.

Nejdramatičtější situace nastala na levém břehu Svratky, kde u Chrlíc došlo k protržení hráze a zaplavení pozemků u Rebešovic. Vesnice Rajhradice a Loučka byly zatopeny, více než polovina jejich obyvatel musela být evakuována. V nejnižších místech v Loučce obyvatelé před vodou utíkali až na půdy svých domů. K odvážení evakuovaných obyvatel se rekvirovaly selské povozy v Rajhradě, Rajhradících a Rebešovicích. Z Loučky byli obyvatelé odváženi do Rajhradu, z Rajhradic pak do Rebešovic. Díky organizovanému nasazení četníků, hasičů i vojáků nepřišel nikdo z obyvatelů o život. Celá levobřežní rovina u Svratky od Rebešovic

přes Loučku, Rajhradice, Opatovice až po Blučinu a Židlochovice tvořila souvislou vodní plochu. Do Cézavy přitékala voda přes hráze. To způsobilo její vzvednutí, které sahalo až k Újezdu u Brna.

Povodeň skončila 14. března, zůstaly po ní stovky zničených domů. K velmi poškozeným subjektům patřili i zemědělci, jejichž pole byla zaplavena a poničena. V níže položených místech neměla voda kudy odtékat a zůstala na polích stát ještě dlouho po povodni.



Obyvatelé Loučky při skupinové fotografii během povodně. Obě fotografie poskytnuty obyvatelkou z Rajhradic.

Ke skutečnosti, že se takto rozsáhlá povodeň v tomto úseku řeky doposud neopakovala, bezpochyby příznivě přispěly vodní nádrže Vír I a II (dokončeny v roce 1958). Vodní nádrž Brno byla dokončena již před touto povodní v roce 1940. Rozsáhlá výstavba v posledních desetiletích nerespektující oblasti přirozeného rozlivu řeky Svratky během povodní dramaticky zvyšuje cenu, kterou bychom zaplatili při opakování této přírodní katastrofy v současnosti. V letošním roce uplyne již 76 let od této stoleté povodně.

Mgr. Pavel Rubeš,
Státní okresní archiv Brno-venkov

MĚSTSKÁ KNIHOVNA RAJHRAD informuje

Aktuality z knihovny

- **16. února 2017 v 18 hodin** se už podruhé setkáme na **cestovatelské přednášce s manželi Sukovými**. Tentokrát se vydáme na **Nový Zéland**. Krásné fotografie a poutavé vyprávění jsou zárukou zajímavého večera.
- Do konce února bude v Malé galerii P. Žižky možnost shlédnout výstavu milých akvarelových krajinek z různých koutů českých zemí. Má název **Kde se mi líbilo** a autorem je **Eduard Vyhliďal**.
- Březnovou přednáškou navážeme na tu únorovou – průvodce **František Michlík** totiž tvrdí, že naše evropské Norsko se přírodními krásami může směle měřit s Novým Zélandem. Přesvědčt' vás o tom **16. března v 18 hodin**.
- Sympatického **Romana Janusz** si návštěvníci cestovatelských besed v naší knihovně určitě pamatují. Jeho besedy provázejí opravdu překrásné fotografie promítané diaprojektorem. Tentokrát zamíříme do země, kterou bychom mohli projet za pár hodin, reálně to ale není možné, protože vás zpomalí nekonečný proud zajímavých míst – do **Černé hory**. Přednáška proběhne ve **čtvrtek 6. dubna v 18 hodin**.

- Během jarních měsíců března a dubna obsadí naši galerii práce **děti Základní umělecké školy Rajhrad** na téma **Znamení zvěrokruhu**.



Z vernisáže výtvarníka Eduarda Vyhliďala

Z nabídky nových knih vybíráme:

(a inspirujeme se čtenářskými recenzemi z Databazeknih.cz)

DRUHÁ SVĚTOVÁ VÁLKA TROCHU JINAK

- **Ruta Sepetysová: V šedých tónech** – Píše se rok 1941. Lině je patnáct let a těší se, že po prázdninách půjde na uměleckou školu. Jednoho večera k nim domů ale vrazí sovětská tajná policie a společně s její matkou a malým bráškou ji odvedou pryč. Čeká je deportace do pracovních táborů na Sibiři.

Hodnocení dle Databáze knih: 94% – To tak čtete poslední stránky, pak přijde epilog, pak doslov autorky... a vy zjistíte, že máte celou tu dobu pusou otevřenou úděsem dokořán, klepete se podvědomě zimą a že už jste se naučili číst i přes slzami zalité oči. To, myslím, nepotřebuje větší popis dojmů. (Zdenek)

- **Hana Androniková: Zvuk slunečních hodin** – Ústředním motivem je příběh Tomáše Kepplera, za první republiky pracujícího pro firmu Baťa, a jeho ženy Rachel, židovské dívky, viděný jejich synem Danielem. Daniel po 2. světové válce emigroval do Spojených států amerických, kde se v Coloradu, v předvečer silvestrovské noci, setkal s majitelkou hotelu, starší ženou Anne, jež poté, co přežila koncentrační tábory Terezín a Osvětim, opustila Československo. Oba nečekaně zjišťují, že se jejich životní osudy v minulosti velmi proluly.

Hodnocení dle Databáze knih: 94% – Jsem velmi skeptická k prvoplánovým příběhům z tohoto prostředí... málokdo totiž tu dobu, kdy svět přestal dýchat, umí zachytit s náležitou pokorou a silou a netlačí vás jen do bezduchého vyzdímání se... Ale!!!!... tohle je úplně jiný šálek masa... skvostná písmenková rajská zahrada, kdy jen potichu našlapujete a necháte se bolet... úplně tiše a obyčejně... Uvěříte v každý nádech tohoto neuvěřitelně silného příběhu, protože oni jsou tak živí... tak opravdoví... že vás jejich osud chťe nechtě sevře do emočního svěráku a už vás nepustí... válka neváleka... opravdu jsem nechtěla brečet, ale hmul se mi do očí celý jejich krutý svět... protože on byl její sluneční orloj a ona jeho slunce! Nestydaté závidím všem, kdo si jí právě užívá a objevuje její nezapomenutelné kouzlo :) jedna z těch, ke kterým se budu vracet...(Pett)

- **Sacha Batthyany: A co to má co dělat se mnou?** Novinář Sacha Batthyany, potomek maďarského šlechtického rodu, zjistí, že jeho prateta byla zapletena do zrádného nacistického zločinu. V březnu roku 1945 hraběnka Margit Thyssen-Batthyanyová uspořádala

večírek v rakouském městečku Rechnitz. Okolo půlnoční část hostů opustila zámek a zastřelila sto osmdesát Židů, kteří zde vykonávali otročskou práci.

Hodnocení dle Databáze knih: 87% – Naprosto dojemný příběh, jenž místy nahání husí kůži a místy čtenáři vzene slzy do očí. Čtení jsem si užila a kloubouk dolů před autorem, který dokázal vyhnat pomyslné kostlivce ze skříň své rodiny. (lwíček)

- **Sarah McCoy: Pekařova dcera** – Rok 1944. Elsie Schmidtová, dcera pekaře v Garmischu, dospívá v nacistickém Německu, jehož porážka se nezdářítečně blíží. Denně je konfrontována se stále tíživější realitou, z níž ji vytrhuje pozvání nacistického důstojníka na vánoční večírek. O šedesát let později. Reba Adamsová je novinářka. Celý život na ni doléhá stín vzpomínek z dětství. Blíží se Vánoce a Reba má napsat článek s vánoční tematikou. Objeví německé pekařství a jeho majitelku Elsie. Životní moudrost staré Němky Rebu magicky přitahuje a pomáhá jí najít sebe sama...

Hodnocení dle Databáze knih: 88% – Jak strašně zmanipulovaně žijí obyčejní lidé v totalitním režimu! Jak hrůzně věřili programům Lebensborn, Tisíciletá říše...Žili ve strachu a se zavřenými očima nad tím, co se dělo kolem. Pasáže s Rikim a Rebou sice trošku zpomalovaly děj, ale mě moc bavilo, jak spojily celý příběh až do současnosti stejně tak, jako dopisy mezi hrdiny knihy. Moc doporučuji. (Kam-pak)

PAMÁTNÍK PÍSEMNICTVÍ NA MORAVĚ informuje

Co rok 2016 dal



Zleva K. Tachovský, V. Pantůček, A. Přichystal a M. Skála.

Památník písemnictví na Moravě připravil tradiční výstavu z přírůstků do jeho literárních sbírek, která přinesla celou řadu zajímavých dokumentů a knih. Značná část výstavy byla věnována spisovatelům a humoristovi Miroslavu Skálovi, jenž je autorem knihy Svatební cesta do Jiljí, podle níž byl natočen stejnojmenný film s Libuší Šafránkovou a Josefem Abrahámem v hlavních rolích. Skála napsal také několik her pro satirické divadlo Večerní Brno a v rámci výstavy byly představeny dobové programy i fotografie z produkce tohoto divadla. Spolu s výtvarníkem Milanem Zezulou zpracoval Skála Strašidlopis, v němž představili s notnou dávkou ironie různá prazvláštní „dobová strašidýlka“, konkrétní typy lidí, která společnost jistě také intenzivně vnímala a bylo třeba je náležitě pojmenovat. Některá z nich byla součástí výstavy, jejíž nedílnou součástí je i ukázka ze Skálovy korespondence a osobních dokladů.

Na výstavě bylo možné také shlédnout korespondenci spisovatele Jana Čepa či Jakuba Demla, kresby výtvarníka

Petra Dillingera a ukázky několika publikací, např. z pera Gabriely Preissové či Jana Trefulky.

Mgr. Lenka Vlčková Kryčerová

■ Výstava Víno a knihy

Na jedinečné sepětí vinné révy a literatury poukazuje aktuální výstava v Památníku písemnictví na Moravě s prozaickým názvem *Víno a knihy*. Výstava nás seznámí s historií vinařství, s užíváním horenského práva a poukáže na význam tohoto nepřekonatelného nápoje pro film a literaturu. Výstavní prostor je koncipován v duchu tradičního vinařského sklípku s výrazným malovaným žůdem. Nechybí lidová keramika, soudky, sudy a košťáče.



Lákavý vstup do expozice

Můžeme se pokochat rozsáhlou kolekcí historických vývrtků z 19. a 20. století. Vývrtky tradičních i neobvyklých tvarů pocházejí z velké části ze zahraničí, např. z Anglie, Japonska, Švédska, Rakouska, Německa či Ameriky. Nezvykle bohatá je rovněž soukromá sbírka ex-libris Karla Urbana souvisejících s touto tematikou. Zaujme jistě i sbírka košťavček – skleniček, které si s sebou odnášíme z výstav vín. K vidění je i autentický vinařský nůž, vinařský i knihařský lis. Starý rituál „zarážání hory“ je autenticky zprostředkovan formou působivého filmu, kde jsou všichni účinkující oblečeni v krásných lidových krojích.

V neposlední řadě se seznámíme s celou řadou knih nejruznějších žánrů o víně a vinařství.

Mgr. Lenka Vlčková Kryčerová

■ Den poezie – Žádný člověk není ostrov

Památník písemnictví na Moravě se zapojil i v letošním roce do festivalu české a mezinárodní poezie s názvem **Den poezie**. Ten se odehrává každoročně v desítkách měst po celé České republice na počest narození spisovatele **Karla Hynka Mácha** (16. 11. 1810) a již několik let (od roku 1999) je počtem akcí nejrozsáhlejším festivalem poezie v naší zemi.

V rámci Dne poezie (www.denpoezie.cz) desítky regionálních aktérů z řad škol, knihoven, literárních spolků, klubů, divadel, muzeí i jednotlivců připravují literární večery, výstavy, divadelní představení a jiné zajímavé akce. Snaží se být ukázkou vzájemného propojení lidí, kteří mají rádi kulturu, a poezii především.

Hlavním mottem se stala slova, jež sepsal John Donne (1572–1631): „Žádný člověk není ostrov sám pro sebe, každý je kusem kontinentu, částí pevniny; kdyby moře odplavilo jedinou hroudu, Evropa bude menší, stejně jako odplavili útes, panství tvých přátel nebo tvé vlastní; smrtí každého člověka je mne méně, neboť jsem součástí lidstva, neposlejte proto nikdy nikoho, aby zjistil, komu zvoní hrana; zvoní tobě.“ (překlad Tomáš Míka)

Do 18. ročníku festivalu české a mezinárodní poezie se Památník zapojil přednáškou na téma *Brno poetické*, kterou představili literární vědci prof. PhDr. Jiří Trávníček, M. A. a Mgr. Michal Fránek, Ph.D (16. 11. 2016, areál benediktinského kláštera PPM, Rajhrad). Brno je městem básníků a poetů, má tvořivou a inspirující energii. Brněnským ulicím v centru i na periferii jsou věnovány mnohé verše básníků různých generací. V projektu *Brno poetické* (www.brnopoeticke.cz) vzniká ojedinelá interaktivní mapa těchto míst tzv. básnický místopis, v němž žádný básník není ostrov. Dále pak pro studenty ivanického gymnázia v Rajhradě byl připraven edukační program **Poetický příběh knihy** o krásě starých knih, zaměřený na poezii a historická vydání básnických děl. Budeme se těšit na další ročníky, do kterých se rádi zapojíme a uvítáme opět mnohé zájemce o poezii a literaturu.

Mgr. Miroslava Šudomová

■ Akce Památníku:

Leden a únor 2017

Trvající výstavy:

■ 15. prosince 2016 – 22. ledna 2017

Muzeum Brněnska, p. o. – Památník písemnictví na Moravě

Co rok 2016 dal

Tradiční rekapitulace přírůstků do sbírky Památníku písemnictví na Moravě.

■ 24. září 2016 – 26. února 2017

Muzeum Brněnska, p. o. – Památník písemnictví na Moravě

Víno a knihy

Věda, právo, krásná literatura, umění. Réva vinná ze všech psaných stran. Výstava představuje sepětí knih s révou, nejkulturnější z rostlin, jejíž druhy a odrůdy lidé pěstují ještě déle než svá písma.

Stálé expozice:

■ Staroslověnština a moravské písemnictví v 9. – 18. století

■ Středověké skriptorium a historie rajhradského kláštera

■ Moravská literatura 19. – 20. století

■ Historická benediktinská knihovna

■ Pracovna básníka Josefa Suchého

Ze života naší farnosti

BIBLICKÉ HODINY

ve kterých v současné době probíráme kapitoly o proroku Jeremiášovi, nám přednáší bratr Otmar OSB. Probíhají obvykle 1x za 14 dní ve středu v 19.30 h. na faře. Jednotlivé termíny jsou upřesňovány ve farních ohláškách a na internetových stránkách farnosti. Přednášky jsou určeny pro ty, kteří mají zájem se dál vzdělávat. Kdokoliv se může se do tohoto společenství přijít i dodatečně. Nebojte se, tady se nezkouší.

NEJBLIŽŠÍ HODY VE FARNOSTI

Své patronky letos oslaví: sv. Dorotu 5. února Rebešovice a sv. Scholastiku 12. února Rajhradice.

LETOŠNÍ FARNÍ PLES

bude 17. února od 20.00 h. v sále obecního úřadu v Rajhradcích. Předprodej vstupenek bude v neděli 5. února při všech farních mších svatých a později dle dohody na telefon č. 734 788 317. Dary do tomboly budeme shromažďovat ve Farním centru v klášteře u benediktinů.

POBOŽNOSTI KŘÍŽOVÉ CESTY

Ve středu 1. března nám začíná postní doba. Pobožnosti Křížové cesty budou ve farním kostele Povýšení sv. Kříže od 3. března vždy pátek v 17.00 h. a v kostele Božského Srdce Páně od 5. března vždy v neděli ve 14.00 h.

POSTNÍ ALMUŽNA

Letos opět Katolická charita organizuje pastorační akci Postní almužna. Papirové pokladničky budou k dispozici od Popeční středy v kostelech. Během postní doby do nich budeme sřádat peníze, abychom je na Květnou neděli přinesli na mše svaté. Následně budou předány Oblastní charitě Rajhrad na podporu sociální péče.

VELIKONOČNÍ SVÁTOST SMÍŘENÍ

Příležitost ke svátosti smíření bude u benediktinů vždy před mší svatou – nejspíše na Květnou neděli 9. dubna. Ve farním kostele Povýšení sv. Kříže vždy před mší svatou a naposlady na Květnou neděli od 14.00 do 16.00 h.

V kostele Božského Srdce Páně vždy před mší svatou, případně dle domluvy.

BOHOSLUŽBY O VELIKONOCÍCH budou jako každý rok:

- v chrámu sv. Petra a Pavla na Zelený čtvrtek a Velký pátek v 18.00 h., na Bílou sobotu ve 21.00 h.
- v kostele Božského Srdce Páně na Zelený čtvrtek a Velký pátek v 17.30 h., na Bílou sobotu ve 20.00 h.

MALÉ OHLÉDNUTÍ

Výstava betlémů, Živý betlém a Vánoční koncert v benediktinském klášteře, Varhanní koncert a Vánoční zpívání u sester Těšitelek BSJ a Tříkrálová sbírka byly doprovodné akce Adventu a Vánoc v naší farnosti. Pán Bůh zaplat' všem, kteří všechny tyto akce uskutečnili.

DARY POTŘEBNÝM

Díky štědrosti farníků a návštěv jsme poslali za farnost Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa 10 000 Kč a Domu Matky Rosy u sester Těšitelek BSJ též 10 000 Kč.

Pán Bůh zaplat' všem, kteří peníze darovali.

OBLÁČKA U BENEDIKTINŮ

Na Slavnost Zjevení Páně (Tří králů) oblékl svůj mnišský oblek bratr Jiří Pohl a přijal řeholní jméno Jakub Maria.



Bratr Jakub Maria

Další informace o dění ve farnosti sledujte při ohláškách, na plakátcích a na internetových stránkách <http://farnostrajhrad.benediktini.cz/> a <http://www.sestrytesitelky.eu/>

jm

SPORTOVNÍ INFORMACE

Mikuláš přišel do Sokola

S jednodenním zpožděním dorazil svatý Mikuláš s doprovodem i do sokolovny v Rajhradě. To se 6. prosince 2016 v podvečer konala mikulášská besídka, pořádaná TJ Sokol Rajhrad. Po úvodním slově starosty tělocvičné jednoty br. Vladimíra Ohlídala, měly hlavní slovo sokolské děti, které předvedly za dohledu cvičitelek a cvičitelů ukázky svých dovedností. A tak postupně cvičili rodiče s dětmi, děti bez rodičů, sokolci (s minkami), mladší žákyně a žáci a starší žáci. Jejich vystoupení ocenili potleskem rodiče a prarodiče dětí.



Mikuláš, anděl a čert v sokolovně

To hlavně se ale událo až po hlasitém vyvolání Mikuláše. Svatý muž se ujistil, zda je správně v Rajhradě, poté vyslechl básničky a písničky dětí a za pomoci půvabného anděla rozdál všem dětem mikulášské balíčky. Děti si je zasloužily, protože jak známo, v Rajhradě nezlobily. Mohl to potvrdit i strašidelný čert, jenž tentokrát žádné děčko do pytle nestrčil.

J. Ž.

Ohlédnutí za sezonou 2016



Na začátku naší první sezony v Kartcrossu jsme si dali jako cíl umístění do dvacátého místa. To jsme splnili. Náš tým s jezdcem Martinem Cupákem se umístil na krásném 20. místě z třiceti dvou jezdců. Tato sezona pro nás znamenala především seznamování se s každou jednotlivou tratí a v podstatě také s celým Mezinárodním mistrovstvím ČR. Nasbírali jsme mnoho nových zkušeností, které chceme zužitkovat v nadcházející sezoně a bojovat tak za ještě lepší výsledky.



V sezoně 2017 se kromě českých závodů chceme zúčastnit také závodů v zahraničí a mít tak větší možnost bojovat o lepší umístění v MASCOM CUPu. Závěrem chceme poděkovat našim fanouškům a příznivcům, ale hlavně také PARTNERŮM (Město Rajhrad, Maníkova Pizza, Top Petrol, Dare, Promm, a další), kteří nás jakkoliv podpořili v sezoně 2016 a věříme, že nás podpoříte i v sezoně 2017. Sledujte naše stránky www.rmrcingteam.cz, facebook a stránky www.kartcross.cz, kde najdete všechny informace.

Váš RM racing team, MC

RAJHRADŠTÍ RYBÁŘI informují

Nové dětské hřiště

Rajhrad se dočkal nového dětského hřiště u Staré pily nedaleko od nového rajhradského rybníku. Vznik hřiště iniciovali, organizovali a nad realizací dohlíželi rajhradští rybáři při MRS, pobočného spolku Rajhrad. Reagovali tak na možnost Nadace ČEZ, která nabízela finanční podporu při budování tzv. Oranžových hřišť. Na finančním zajištění se podílel i Jiho-moravský kraj. Město Rajhrad nabídlo vhodný pozemek.



Nové hřiště u rajhradského rybníku

Hřiště bylo vybudováno na podzim roku 2016 a od svého počátku své existence bylo jasné, že to byla dobrá volba. Na hřišti najdeme nejen dětské prvky, jako například skluzavku, houpačky a velmi oblíbenou lanovou dráhu, ale i posilovací prvky, které mohou využívat i dospělí. Spojením rybníka, lesa a hřiště vznikla ideální lokalita k trávení volného času pro občany Rajhradu všech věkových kategorií. Tato skutečnost se plně potvrdila v podzimních i zimních měsících, kdy návštěvnost těchto míst byla opravdu vysoká.

Mgr. Lukáš Vágner,
předseda pobočného spolku MRS Rajhrad

Lov ryb na dírkách



Rybáři na dírkách v Rajhradě

Ještě v nedávné době jsme o tomto způsobu mohli pouze dočíst, především v příspěvcích o životě lidí v bývalém Sovětském svazu. Zhruba na přelomu milénia se tento rybolov

začal používat na soukromých vodách v České republice. Šlo a stále ještě jde o zpestření rybářské sezóny, protože tento způsob lovu je u nás zákonem zakázaný a je třeba žádat o výjimku ze zákona.

Letošní rok byl lovu na dírkách poměrně nakloněn, a proto někteří návštěvníci rajhradského rybníku mohli vidět, jak se mnoho "tichých bláznů" choulí na zamrzlé vodní hladině a bezděčně hledí na led. V lednu konečně dosáhla tloušťka ledu 10 cm a mohlo se bezpečně vstoupit na led. Loví se zásadně lososovitě ryby (pstruh duhový, siven, síh maréna). Rybář si do ledu vyvrátá otvor o průměru asi 25 cm a do něj ponoří svoji nástrahu. Nejčastěji se chytá na splávek navázaný na malou udičku. Nástrahou bývá obvykle masný červ, nebo sýr. Odměnou za vytrvalost a někdy i velký mráz bývá pěkný úlovek o hmotnosti až kolem 1kg. Výhodou na našem rybníku je, že si zde mohou zachytat i lidé, kteří nejsou organizováni v žádném rybářském spolku.

MŘ

Jak se vedlo rajhradskému vodáckému oddílu v roce 2016?

Z mého pohledu to byl úspěšný rok pro všechny naše posádky. Účastnili jsme se dvou hlavních soutěží a to jízdy na pramicích a raftech.



V závodech na pramicích náš oddíl zastupovalo 5 posádek. Žákovská ve složení Jan Kafka, Dan Sedlák, Kačka Folková, Jan Straškraba a Vojta Marušinec. Tato velmi mladá posádka se umístila v Českém poháru na třetím místě. V kategorii mladších juniorek pod názvem **Titanic** jezdila posádka ve složení Dan Kváš, Vojta Pavelka, Tomáš Dvořáček, Martin Dvořáček a mladý Kocián. Jsou teprve v začátcích, a tak v kategorii juniorek skončili na krásném čtvrtém místě. Za to **Vlastní cestou** je název starší posádky juniorek ve složení Jan Folk, Patrik Navrátil, Marek Bohuslav, Matěj Kúrka a Dominik Kocián, která si vybojovala nejen mistrovský titul, ale i vítězství v českém poháru. Do kategorie žen přestoupila naše dívčí juniorská posádka **Let's go**, a i když některé věk na to ještě nemají, tak si vybojovala krásné třetí místo. V této posádce jsou vidět Magdalena Grznárová, Veronika Čermáková, Míša Šedová, Kája Suchá, Zuzana Šalomová a občas i Tereza Tarabová. Ve vítězné mužské posádce, jak na Mistrovství České republiky, tak i v poháru, pod názvem **Piraně**, jste se setkávali s Pepou Henešem starším, Pepou Henešem mladším, Honzou Tarabou, Romanem Kratochvílem a Jakubem Foltánem. Od rajhradského Mistrovství České republiky s námi jezdí i posádka s názvem **Ďas**, která si

vlastní plíí opravila, nabarvila, vyladila a vytunila svoji loď a začala sbírat zkušenosti na našich tocích. Ďas v sobě vozí posádku ve složení Zdeněk Sedlák, Lojza Chlup, Aleš Pop, Robin Moravec, Michael Hajdaj a Karel Duringer a občas i Kája Pazdera a 123.



V raftingu nás reprezentují tři posádky v kategorii R4 a dvě posádky v kategorii R6, posádka juniorek do 19 let **Vlastní cestou**, juniorek do 23 let **Piraně** a juniorek do 19 i 23 let **Let's go**. I zde získávají naše posádky ostruhy jak na domácí, tak i na mezinárodní půdě. S posádkou juniorek do 19 let ve složení Michaela Šedová, Veronika Čermáková, Tereza Patlejšková a Adéla Koclířová jsme se účastnili Mistrovství Evropy v raftingu, které se letos konalo ve Slovinském Tacenu a obci Straža. Na těchto závodech se nám podařilo vybojovat jednu stříbrnou a dvě bronzové medaile. Ta samá posádka byla v listopadu na Mistrovství světa v raftingu, které se konalo ve Spojených arabských emirátech ve městě Al Ain, kde při nás nestála trocha štěstí, a tak jsme skončili na čtvrtém místě z 28 zúčastněných zemí. Ale je to pro nás velký úspěch a chceme bojovat dál.

V místních závodech jsme se skoro vždy umístili na nějaké medailové pozici. Celkem jsme si vybojovali dvě lodě na Mistrovství Evropy 2017 (juniorek do 23 let a juniorek do 19 let R6), které se koná v květnu v Gruzii a jednu loď na Mistrovství světa v Japonsku v říjnu 2017.

Dalšímu odvětví, kterému se věnujeme a rádi jezdíme, jsou vodácké maratóny. Velice úspěšný byl pro nás Východočeský vodácký maratón, kde čtyři naše posádky zvládly jízdu na kanoi v délce 60 km. Žáci a juniorek vybojovali krásné umístění v kategorii P5, a dokonce i já jsem si po dlouhé době

zajel kratší trať na raftu. Asi vrcholem maratónské sezóny je Krumlovský maratón, kterého se účastní přes 1 000 závodníků. Zde jsme se účastnili v kategorii P5, a to jak za muže tři posádky, tak za ženy jedna posádka. Po usilovném boji se podařilo chlapům z posádky **Pirané** vybojovat krásné druhé místo a naše ženská posádka **Let's go** vyhrála. Těšíme se na Vás na dalších závodech v roce 2017, které nám začínají od března. Rádi uvítáme i nové členy do svých řad a věřte nebo ne, začít se dá jak v 9 letech, tak i ve starším věku. Horní věkový limit není omezen.

Jarek Šedo

DUDÁK CUP 2016

Dne 28. prosince 2016 se uskutečnil první ročník turnaje v karambolu pro amatéry. Celkem se zúčastnilo 12 hráčů z Rajhradu a okolí.



Všichni hráči turnaje

Sešli jsme se v 10 hodin, nálada byla výborná, po nástupu a ujasnění pravidel jsme začali cca v 11 hodin hrát. Hráči byli náhodně rozlosováni do tří skupin po čtyřech hráčích. Skončili jsme v 16 hodin a umístění bylo následující: první místo obsadil Rudolf Ventruha z Rajhradu, druhým byl Radek Sedláček z Vranovic, třetí skončil Luboš Nováček z Rajhradu a jako čtvrtý Jaromír Palas z Brna.



Vítězové DUDÁK CUP 2016

Po předání cen jsme se věnovali občerstvení, které zajistil pivovar Strakonický dudák a Výroba lahúdek Eva Burešová a syn, kterým děkujeme. Děkujeme také všem za účast a těšíme se příští rok.

Radek Starý, předseda

Šestý jarní úklid Rajhradu aneb jeden den pro naše město

„Kde je vše upraveno a čisto, tam se žije spokojeně, tam člověk rád prodlí. Každá práce se daří, blaho vzrůstá, povahy se tříbí a zušlechťují.“ Lednový sníh skryl všechno, na co není pěkný pohled a nepořádek, který mi vadí. V Rajhradě máme minimum romantických tajuplných zákoutí, luk, stálezelených stromů a neobvyklých výhledů na naše město, ale i tady jsou klikaté cestičky lemované PET lahvemi, plechovkami, igelitkami, krabičkami od cigaret a jiným svinstvím, přestože košů na odpadky je v Rajhradě opravdu dost. A najdete tu vyhozené pytle plné odpadků, které vám otráví procházku. Vždycky přemýšlím o tom, kdo jsou ti lidé, kteří se nestydí před svými dětmi a bez skrupulí vyhodit odpadky právě tady. Měli špatné učitele? Neměli mámu, která by jim řekla, že to se nedělá a dala by jim zasloužený pohledek? Jak ráda bych to za ni udělala... Nebo je to pozůstatek minulého režimu, kdy všechno bylo tak nějak všech a nikomu nezáleželo na ničem? A proč takový svinčík nenajdete v sousedním Rakousku či Německu?

Z tohoto důvodu cvičenky z oddílu zdravotního cvičení Sokola v Rajhradě, ve spolupráci s městem, organizují již **šestý jarní úklid Rajhradu**. Sraz účastníků bude **v sobotu 8. dubna 2017 v 8.30 hodin u kašny v Rajhradě**. Účastníci se zde rozdělí do skupinek pro sběr odpadků podél cest a silnic v katastru města, obdrží pytle na odpad, rukavice, reflexní vesty a pokyny týkající se úklidu. Tato akce bude probíhat v rámci kampaně „Ukldíme svět“ a „Ukldíme Česko“. Český svaz ochránců přírody je koordinátor kampaně v ČR a poskytuje materiální pomoc (pytle na odpad, plakáty) a metodickou podporu. Generálním partnerem kampaně je Nadační fond Veolia. Věřím, že se nás sejde co nejvíce, že se zapojí **daleko více mládeže ve věku 15–26 let, očekávám účast „pejskařů“**, **těším se na rodiče, které děti nezapomenou vzít s sebou na úklid!** Věřím, že se zapojí **všechny organizace a spolky a jednotlivci, kterým město pomáhá. A aby nebylo pro ně nyní obtížné vrátit tuto pozornost městu a nezištně Rajhradu věnovat jeden jediný den v roce, jedno jedině dopoledne, pouhé tři hodiny...**

Po úklidu čeká účastníky občerstvení a táborák s opékáním špekáčků u vodácké klubovny u staré pily. Ale také vzájemné poznávání se a navazování nových přátelství.

Před očima nám vyrůstá generace, pro kterou není konzumnost zlem, ale metou. Děsí nás její laxní přístup k životu a je pro ni samozřejmostí, přijímat vše, čeho se jí dostává. Proto tato akce, která má přimět lidi k vlastní zodpovědnosti, k zájmu a aktivnímu postoji o stav životního prostředí, ve kterém žijí.

Libuše Hochmanová

Domov pro seniory Akátový dům, Městečko 52, Rajhrad informuje o plánovaných akcích

v měsíci ÚNORU 2017:

- **Středa 1. 2. 2017 v 16.00 h**
7. cestovní beseda s výstavkou předmětů pana Milana Štourače „dobrodružáčka Štouriho“ na téma Balkán (Černá Hora, Chorvatsko, Makedonie, Kosovo).
- **Středa 8. 2. 2017 v 15.00-17.00 h**
Šachové utkání. Mladí šachisté pod vedením p. Hurty ve hře se seniory.

■ Středa 15. 2. 2017 v 15.00 h

Pan Aleš Svoboda – Špilberk – o kasematech, tajné chodbě z pevností, nedokončené tramvajové štolé pod Špilberským kopcem a historie studny na Špilberku.

■ Maškarní odpoledne 22. 2. 2017 v 15.00 h

Přehlídka masek vyrobených vlastními silami v kroužku Klubík.

v měsíci BŘEZNU 2017:

■ Středa 1. 3. 2017 v 14.00 h

Anna Johana Nyklová – Snění Babky Ťapky. Setkání s neobyčejnou ženou, cestovatelkou a spisovatelkou, kterou možná znáte z TV či rozhlasu. Knihu je možno zakoupit.

■ Středa 15. 3. 2017 v 15.00 h

Pan Aleš Svoboda – Kostnice u sv. Jakuba – přednáška o nejbizarnějším nálezu brněnského podzemí, který jsme našli pod Jakubským náměstím, ale nejen o něm...

■ Středa 22. 3. 2017 v 16.00 h

8. cestopisná beseda s výstavkou předmětů pana Milana Štourače „dobrodruháčka Štouriho“ na téma Kypr, Kréta, Santorini.

Vstupné je na všechny akce dobrovolné, tel.: 776 479 455

■ Adoptuje někdo z Rajhradu plameňáky?



Adoptivní rodiče už přispěli brněnské Zoo částkou 20 022 169 Kč. Program Adopce funguje v Zoo Brno už dvacet let a v prvním roce se do něj přihlásilo 15 adoptivních rodičů. Přispěli tehdy částkou 96 940 Kč. V současné době má Zoo Brno téměř 300 adoptivních rodičů. Nejvyšší částku věnoval v roce 2015 muž z Brna, který na podporu zvířat daroval 1 milion korun. Nejčastěji lidé podporují želvy, surikaty, vlky, polární lišky, lední medvědy nebo žirafy. Naopak bez zájmu zatím zůstali například plameňáci, kteří na své adoptivní rodiče teprve čekají. Adoptovat zvíře v Zoo Brno může každý – fyzická osoba, škola nebo firma. Příspěvek slouží na nákup krmení nebo na zajištění vhodných podmínek pro adoptované zvíře. Kompletní seznam zvířat je na webu Zoo: <http://www.zoobrno.cz/podporte-nas/adopce-a-sponzorstvi>.

Každému zvířeti v seznamu je přiřazená určitá adopční suma, která zhruba odpovídá ročním nákladům na chov jednotlivce daného druhu. Pokud lidé zvolí plnou cenu za adopci zvířete, stávají se adoptivním rodičem. Nejvyšší příspěvek je 500 Kč na rok. Pro adoptivní rodiče připravuje brněnská Zoo jednou za rok speciální program, dostanou také volné vstupenky a drobné dárky.



Nádherní plameňáci čekají na adopci

Oslavte sv. Valentýna v Zoo Brno. Přijďte 14. února do brněnské Zoo a oslavte svátek zamilovaných v netradičním prostředí. Můžete se těšit na tematické komentované krmení o lásce u lachtanů a ledních medvědů, v restauraci bude připravený speciální zmrzlinový pohár s ovocem pro dva za cenu jednoho, k dispozici bude srdíčková stěna k pořízení selfie a můžete si zasoutěžit o vstupenky a krmení žiraf.

Bc. Gabriela Tomíčková,
Zoo Brno a stanice zájmových činností,
www.zoobrno.cz

■ Technologické firmy mohou získat poukaz na spolupráci s kreatívci

Město Brno a Jihomoravské inovační centrum (JIC) už druhým rokem podporují firmy, aby spolupracovaly s kreativními profesionály na prezentaci svých produktů a služeb navenek. Na společné realizace v rámci projektu Kreativní vouchery Brno přispívá až 100 tisíc korun. Zájemci se můžou hlásit od 2. ledna do 17. února.

Jaký je pro firmy postup? Firma se zaregistruje na stránkách projektu, absolvuje seminář o spolupráci s kreatívci a jednoho z nich si vybere. Společně vytvoří návrh spolupráce a firma ho nahraje na web JIC. V dubnu pak zástupci Brna a JIC vylosují až padesátku firem, které získají poukazy, tedy proplacení 75 % nákladů (maximálně ale 100 tisíc korun).

Zúčastnit se můžou všechny malé a střední podniky do 250 zaměstnanců, podnikající v pokročilých strojírenských a výrobních technologiích, vývoji softwaru a hardwaru, výrobě přesných přístrojů, technologiích pro letecký průmysl či působící v oblasti léčiv, lékařské péče a diagnostiky. Seznam kreativců, ze kterých si můžou vybrat partnera ke spolupráci, najdou firmy v kreativní galerii na internetových stránkách projektu.

Na poukazy věnovalo 4 miliony korun město Brno a dalo je na starost JIC (Jihomoravskému inovačnímu centru), což je nezisková organizace zřízená Jihomoravským krajem, městem Brnem a čtyřmi brněnskými univerzitami, aby podporovala podnikání v kraji a tím zvyšovala jeho konkurenceschopnost. Podrobnosti k projektu naleznete na adrese www.jic.cz/kreativni-voucher nebo u projektové manažerky Kreativních voucherů Brno Haliny Jílkové na jilkova@jic.cz.

Martina Pouchlá, JIC

■ Stipendia pro žáky oborů, využitelných pro výrobu trezorů

Rajhradská firma BODE PANZER s.r.o., výrobce trezorů, nabízí stipendia pro žáky v oborech **Strojní mechanik – zámečnick** (kód oboru: 23-51-H/01) a **Mechanik seřizovač – programování CNC strojů** (kód oboru: 23-45-L/01). Kontakt pro více informací: prace@bodepanzer.cz, www.bodepanzer.eu. Získejte stipendium a k tomu záruku zaměstnání po ukončení školy. Spolupracujeme se Střední školou stavebních řemesel Brno-Bosonohy, www.soubosonohy.cz.

■ UPOZORNĚNÍ MĚŮ RAJHRAD: UPOZORŇUJEME, ŽE SPLATNOST MÍSTNÍHO POPLATKU ZA PROVOZ SYSTÉMU SHROMAŽĎOVÁNÍ, SBĚRU, PŘEPRAVY, TŘÍDĚNÍ, VYUŽÍVÁNÍ A ODSTRAŇOVÁNÍ KOMUNÁLNÍHO ODPADU JE VŽDY DO 31. BŘEZNA!!!

Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může městský úřad zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku.

Poplatek rok 2017 – komunální odpad

Výše poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů v roce 2017:

Poplatek za osobu a kalendářní rok /týká se i chatařů/ **590 Kč**

Poplatek za osobu starší 70 let /od roku narození 1947 včetně/ **490 Kč**

Poplatek za dítě do věku 4 let /do roku narození 2013 včetně/ **490 Kč**

Poplatek je splatný jednorázově do **31. 3. 2017**, nebo ve čtyřech stejných splátkách, vždy nejpozději do 15. 3., 15. 6., 15. 9. a 15. 12, a to v hotovosti (Masarykova 544, Rajhrad), převodem na účet správce poplatku nebo poštovní poukázkou.

MOŽNOST PLATBY:

Pondělí	8.00 – 17.00 hod. – úřední den
Úterý	8.00 – 15.00 hod.
Středa	8.00 – 17.00 hod. – úřední den
Čtvrtek	8.00 – 15.00 hod.
Pátek	8.00 – 13.00 hod.

Telefon: 547 426 817

Mlčáková Andrea

správce místního poplatku

andrea.mlcakova@rajhrad.cz

Platba převodem:

Číslo účtu: 3623641/0100

Komunální odpad:

VS: 1340 + číslo domu / 1340xxxxxx/
např. dům č. p. 32 - 1340000032

Poplatek za psa:

VS: 1341 + číslo domu /
např. dům č. p. 32 - 1341000032

UKULELE ORCHESTRA JAKO BRNO
SPOLEČNĚ SE SKUPINOU SATAO Z HRUŠOVAN U BRNA
SOBOTA 18. ÚNORA 2017 OD 18 HOD.
SÁL V RESTAURACI NA KINĚ
RAJHRAD

ŠKOLNÍ PLES
ZÁKLADNÍ ŠKOLA T.G.M. RAJHRAD
ŠKOLNÍ PLES
SI VÁS DOVOLUJÍ POZVAT NA
10. ŠKOLNÍ PLES
KTERÝ SE KONÁ V SOBOTU 18. ÚNORA 2017 VE 20.00 HODIN
V SÁLE SOKOLOVNY RAJHRAD
CENA VSTUPENKY 100,- Kč
K TANCÍ A POŠLEDNÍ PARTÝ SEBUDE THE SOX BAND
SOŠTĚ TĚDŠÍ
NA VÁS NAŠTĚVÁ SE TĚŠÍ A SPOLEČNĚ DOKU POŠTĚVÁ!



Dívkám to na bruslích sluší,
foto L. Mynářová



Tři králové v Rajhradě



Dospělí i děti, vše je na ledě,
foto J. Studený



Vánoční dílničky u benediktinů



Ze zimního soustředění vodáků



Cyklisty mráz neodradil

RAJHRADSKÝ ZPRAVODAJ • Informace o dění ve městě Rajhrad • 27. ročník • Vydavatel: Město Rajhrad, Masarykova 32, 664 61 Rajhrad, www.rajhrad.cz • Redakční rada: předsedkyně PhDr. Dagmar Malotová, členové Lada Hamerníková, Ing. Jiří Milek, mesto@rajhrad.cz, redaktor Mgr. Ivo Durec, zpravodaj@rajhrad.cz • Grafické zpracování: Roman Halouzka, CGS – reklamní studio, www.ReklamaProVas.cz • Uzávěrka 15. dne předcházejícího měsíce • Vychází zdarma každý sudý měsíc • Náklad 1 450 kusů • Nevyžádané rukopisy a přílohy se nevracejí • Registrační číslo MK ČR E 10274 • Zveřejňujeme redakční příspěvky, které neobsahují komerční sdělení a jsou dodány dle platných pravidel redakce.

